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Protokół Nr XXXV/ 05

posiedzenia Rady Powiatu Gryfickiego II kadencji

odbytego 27 października 2005 r.


Trzydzieste piąte posiedzenie Rady Powiatu Gryfickiego odbyło się                                  27 października 2005 r. w sali nr 315 Starostwa Powiatowego przy Placu Zwycięstwa 37                  w Gryficach. Obrady rozpoczęły się o godz. 11.05 zakończyły o godz. 12.10. Sesję prowadził Przewodniczący Rady Powiatu Franciszek Gródecki. 


Na 19 radnych w sesji uczestniczyło 16 radnych - lista obecności stanowi załącznik nr 1                     do protokołu. Nieobecni radni: Tomasz Boruk, Zbigniew Chabowski, Artur Łącki usprawiedliwieni. 

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli: Skarbnik Powiatu - Grażyna Obrębska – Starzec, Sekretarz Powiatu - Stanisław Hołubczak, Przemysław Kowalewski – Dyrektor Powiatowego Centrum Marketingu, Rozwoju Gospodarczego i Integracji Europejskiej w Gryficach, Ewelina Szydlik – Dyrektor Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych Starostwa Powiatowego w Gryficach, Dariusz Grochowicz – Dyrektor Wydziału Urbanistyki, Architektury                           i Budownictwa Starostwa Powiatowego w Gryficach, Kazimierz Michalak – Dyrektor Domu Pomocy Społecznej w Jarominie, Ewa Sygnowska – Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych           w Gryficach, Andrzej Derkowski – Dyrektor Specjalnego Ośrodka Szkolno                                    – Wychowawczego w Waniorowie, Ewa Godycka – Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Gryficach, Halina Kawczyńska – Dyrektor Domu Dziecka w Gryficach, Anna Dejnakowska – Dyrektor Młodzieżowego Ośrodka Wychowawczego w Rewalu, Ewa Dziudzia – Dyrektor Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych im. Czesława Miłosza w Gryficach, Jadwiga Janowska - Wicedyrektor Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych im. Zbigniewa Herberta w Trzebiatowie, Dariusz Sobczyk – Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej w Gryficach, Stanisław Suski – przedstawiciel NSZZ SOLIDARNOŚĆ                           w Gryficach, Anna Sibora – redaktor „Gazety Gryfickiej”, Andrzej Ardziński – Prezes Zarządu Gminnego Ligi Polskich Rodzin w Płotach – lista gości przybyłych na XXXV sesję stanowi załącznik nr 2 do protokołu.     


Zawiadomienie radnych o posiedzeniu Rady stanowi załącznik nr 3 do protokołu. Porządek obrad stanowi załącznik nr 4 do protokołu. Zawiadomienie gmin o posiedzeniu Rady Powiatu stanowi załącznik nr 5 do protokołu.   

Ad 1) 

otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum

przyjęcie porządku obrad

przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia

Trzydziestą piątą sesję Rady Powiatu Gryfickiego otworzył i prowadził Przewodniczący Rady Powiatu Gryfickiego Franciszek Gródecki. Po powitaniu zebranych i stwierdzeniu quorum, przedstawił porządek obrad, który został przyjęty jednomyślnie bez uwag                     w następującym brzmieniu:
1. Sprawy regulaminowe: 
a) otwarcie posiedzenia,

b) stwierdzenie quorum,

c) przyjęcie porządku obrad,

d) przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia.

2. Sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu między sesjami. 

3. Interpelacje i zapytania radnych.

4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  zmiany  uchwały Nr XXVI/148/05 Rady Powiatu Gryfickiego, oraz zmian w budżecie powiatu na 2005 rok:

· przedstawienie projektu uchwały - Skarbnik Powiatu – Grażyna Obrębska - Starzec,

· stanowisko Komisji Budżetu i Finansów,

· dyskusja,

· podjęcie uchwały.

5. Przedstawienie informacji na temat analizy oświadczeń majątkowych złożonych Przewodniczącemu Rady Powiatu.

6. Przedstawienie informacji na temat analizy oświadczeń majątkowych złożonych Staroście.

7. Informacje i komunikaty Przewodniczącego Rady.

8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

9. Wolne wnioski.

10. Zakończenie sesji. 

W wyniku głosowania, jednomyślnie, protokół z ostatniej sesji został przyjęty bez odczytania, bez uwag.

Ad2) 
Sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu między sesjami
Sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu, stanowiące załącznik nr 6 do protokołu, nie było odczytywane w związku z tym, że radni otrzymali je odpowiednio wcześniej i zapoznali się             z jego treścią. Przystąpiono do dyskusji.  
W związku z rozstrzygnięciem konkursu na Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych                        w Gryficach, radny Jan Karczmarek poprosił o informację ile osób przystąpiło do konkursu? 
Wyjaśnień udzielił Starosta Kazimierz Sać. Do konkursu zgłosiło się dwóch kandydatów: jeden ze Stargardu Szczecińskiego i jeden z Kamienia Pomorskiego. Osoba ze Stargardu Szczecińskiego nie złożyła kompletu wymaganych dokumentów. Wszystkie kryteria spełniał kandydat z Kamienia Pomorskiego i wygrał konkurs.

W związku z brakiem innych zgłoszeń Przewodniczący Rady Powiatu Franciszek Gródecki zamknął punkt i przystąpiono do realizacji kolejnych punktów.

Ad 3)

Interpelacje i zapytania radnych
Interpelacje do Przewodniczącego Rady Powiatu zgłosił radny Jan Kaczmarek:
1) Zwrócił uwagę, że od dłuższego czasu Przewodniczący Rady Powiatu zwołuje sesje w tych samych dniach, w których obraduje Rada Miejska w Trzebiatowie. Przypomniał, że prosił, aby sesje Rady Powiatu odbywały się w innych dniach, gdyż jako mieszkaniec Trzebiatowa chciałby uczestniczyć w sesjach Rady Miejskiej.
2) Poprosił o informację, czy została wyjaśniona sprawa kontroli w Powiatowym Urzędzie Pracy w Gryficach przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną, do protokołu z której szereg wyjaśnień i uwag zgłosił Dyrektor jednostki?

3) Biorąc pod uwagę porządek obrad trwającej sesji poddał w wątpliwość zasadność zwoływania sesji oraz zajmowania czasu zaproszonym gościom.
Innych interpelacji i zapytań nie zgłoszono.

Ad 4)
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  zmiany  uchwały Nr XXVI/148/05 Rady Powiatu Gryfickiego, oraz zmian w budżecie powiatu na 2005 rok:

· przedstawienie projektu uchwały - Skarbnik Powiatu – Grażyna Obrębska - Starzec,

· stanowisko Komisji Budżetu i Finansów,

· dyskusja,

· podjęcie uchwały
W związku ze szczegółowym omówieniem projektu uchwały na posiedzeniach komisji, nie były przedstawiane proponowane zmiany w budżecie powiatu przez Panią Skarbnik. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Mirosław Makarewicz przedstawił stanowisko Komisji z 25 października 2005 r. Komisja po zapoznaniu się z proponowanymi zmianami   do budżetu powiatu na 2005 r. uznała proponowane zmiany za zasadne i zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

W związku z brakiem głosów w dyskusji, Przewodniczący Rady Powiatu Franciszek Gródecki poddał projekt uchwały pod głosowanie. W wyniku głosowania, jednomyślnie, została podjęta uchwała Nr XXXV/195/05 w sprawie zmiany uchwały Nr XXVI/148/05 Rady Powiatu Gryfickiego, oraz zmian w budżecie powiatu na 2005 rok, która stanowi załącznik  nr 7 do protokołu.   
Ad 5)

Przedstawienie informacji na temat analizy oświadczeń majątkowych złożonych Przewodniczącemu Rady Powiatu

Przewodniczący Rady Powiatu Franciszek Gródecki przeczytał kolejno:
1. informację Wojewody Zachodniopomorskiego na temat analizy oświadczeń majątkowych złożonych w trybie art. 25c ust. 12 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r.               o samorządzie powiatowym (Dz. U. z 2001 r. Nr 142 poz. 1592 ze zmianami)                      – załącznik nr 8 do protokołu,

2. informację Urzędu Skarbowego w Gryficach na temat analizy oświadczeń majątkowych złożonych w trybie art. 25c ust. 12 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r.               o samorządzie powiatowym (Dz. U. z 2001 r. Nr 142 poz. 1592 ze zmianami)                     – załącznik nr 9 do protokołu,  

3. informację Przewodniczącego Rady Powiatu na temat analizy oświadczeń majątkowych radnych za rok 2004 – załącznik nr 10 do protokołu.

Przy okazji przedstawiania analizy oświadczeń majątkowych, Przewodniczący Rady Powiatu Franciszek Gródecki, udzielił odpowiedzi na interpelację radnego Jana Kaczmarka.                      W związku z ustawowym obowiązkiem przedstawienia Radzie do końca października informacji na temat analizy oświadczeń majątkowych osób zobowiązanych do ich złożenia, sesja została zwołana w październiku. 
Ad 6)
Przedstawienie informacji na temat analizy oświadczeń majątkowych złożonych Staroście
Informację z przeprowadzonej analizy oświadczeń majątkowych złożonych Staroście przedstawił Starosta Kazimierz Sać i stanowi ona załącznik nr 11 do protokołu.  
Ad 7)

Informacje i komunikaty Przewodniczącego Rady
Przewodniczący Rady Powiatu Franciszek Gródecki wyjaśnił radnemu Janowi Kaczmarkowi, że termin sesji, jak się okazało, jest zbieżny z  terminem odbywania sesji przez niektóre rady gmin powiatu gryfickiego, jednak nie było to działanie zamierzone. Sesja została zwołana pod koniec miesiąca, gdyż oczekiwano na przesłanie informacji na temat analizy oświadczeń majątkowych dokonywanej przez podmioty zobowiązane do ich przedstawienia radzie inne niż przewodniczący rady. Z  kolei odłożenie posiedzenia Rady na ostatnie dni października kolidowałoby z planami wielu osób w związku z przypadającym             1 listopada Świętem Zmarłych i związanymi z tym dniem wcześniejszymi wyjazdami                   z miejsca zamieszkania.   

Na pytanie radnego Jana Kaczmarka dotyczące kontroli przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną w Powiatowym Urzędzie Pracy w Gryficach i uwag Dyrektora skontrolowanej jednostki do protokołu z kontroli, poprosił o udzielenie odpowiedzi Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Waldemara Choinę, gdyż do Pana Choiny zostało skierowane pismo               w tej sprawie.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Waldemar Choina potwierdził, że otrzymał pismo               od Przewodniczącego Rady dotyczące protokołu z kontroli w Powiatowym Urzędzie Pracy            w Gryficach oraz uwag Dyrektora skontrolowanej jednostki do protokołu, jednak z tego pisma nie wynikało co należy zrobić. Poprosił o przeczytanie pisma. 

Po przeczytaniu przez Przewodniczącego Rady Powiatu Franciszka Gródeckiego pisma               – załącznik nr 12 do protokołu – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Waldemar Choina poinformował, że uznał tę korespondencję za niestatutową w związku z czym Komisja Rewizyjna nie podjęła działań. Dodał, że niejasne było na jakiej podstawie Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów skierował poprzez Przewodniczącego Rady Powiatu to pismo  do Komisji Rewizyjnej.   
Wywiązała się dyskusja na temat kontroli Komisji Rewizyjnej w Powiatowym Urzędzie Pracy w Gryficach.

Starosta Kazimierz Sać poinformował, że protokół z kontroli w jednostce został przeanalizowany. Dyrektor PUP w Gryficach nie ma już upoważnienia Starosty                            do podpisywania dokumentów. Czy zostaną podjęte inne kroki zależy od tego, czy zarzuty zawarte w protokole z kontroli zostaną potwierdzone.
Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Mirosław Makarewicz wyjaśnił powód wystąpienia do Komisji  Rewizyjnej z wnioskiem o dokonanie oceny obu materiałów: protokołu z kontroli w PUP oraz uwag Dyrektora PUP do protokołu z kontroli. Protokół                z kontroli Komisji Rewizyjnej powinien zostać przedstawiony Radzie. Ten wymóg został spełniony, gdyż wszyscy radni protokół z kontroli w PUP otrzymali i miał być przedmiotem obrad wszystkich komisji stałych Rady, jednak z niezrozumiałych do końca przyczyn komisje, poza Komisją Budżetu i Finansów, punkt dotyczący analizy protokołu z kontroli              w PUP wycofały z porządku obrad. Na posiedzenie został zaproszony Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Gryficach, który jeszcze przed posiedzeniem wniósł obszerne uwagi                  do protokołu z kontroli. Porównując protokół z uwagami do niego wniesionymi widać było, że kontrolowany nie mógł się do wszystkich kwestii odnieść w trakcie kontroli, dlatego zrobił to po jej zakończeniu. W związku z tak dużymi rozbieżnościami między dwoma dokumentami za logiczne i uzasadnione Komisja Budżetu i Finansów uznała ponowne przeanalizowanie materiałów i wypracowanie wniosków.

Radny Jan Kaczmarek również uznał, że pojawienie się tak obszernych uwag do protokołu  z kontroli wymaga wyjaśnienia rozbieżności przez Komisję Rewizyjną.      
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Waldemar Choina poinformował, że Komisja Rewizyjna zakończyła pracę, której wynikiem jest protokół z kontroli. Teraz od Rady zależy, czy zostanie on przyjęty. Pozostawił ocenie Rady przygotowany przez Komisję materiał.  
Przewodniczący Rady Powiatu Franciszek Gródecki zaproponował wprowadzenie                     do porządku obrad sesji listopadowej punktu dotyczącego przyjęcia protokołu z kontroli                w Powiatowym Urzędzie Pracy w Gryficach. Przed sesją odbyłyby się posiedzenia komisji poświęcone tematowi protokołu z kontroli, do uczestnictwa w posiedzeniu zostałby zobligowany Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Gryficach.

Z propozycją Przewodniczącego Rady Powiatu częściowo nie zgodził się Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Mirosław Makarewicz. Wg Pana Makarewicza temat powinien trafić na sesję, jednak dopracować szczegóły powinna Komisja Rewizyjna, nie zaś komisje stałe Rady. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Waldemar Choina ponownie podkreślił, że Komisja zakończyła pracę, czego efektem jest protokół z kontroli w Powiatowym Urzędzie Pracy               w Gryficach przedłożony radnym.
W związku z rozbieżnymi zdaniami, Wicestarosta Jacek Zdancewicz zaproponował, aby kwestię dalszego postępowania z protokołem z kontroli w Powiatowym Urzędzie Pracy                   w Gryficach oraz wniesionych do niego uwag rozstrzygnąć na odrębnym spotkaniu po sesji.

Przewodniczący Rady Powiatu Franciszek Gródecki poinformował, że zorganizuje spotkanie z wiceprzewodniczącymi rady i przewodniczącymi komisji, które będzie poświęcone tematowi przeprowadzonej kontroli w Powiatowym Urzędzie Pracy w Gryficach. Następnie zamknął punkt. 
Ad 8)

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania
Przewodniczący Rady Powiatu Franciszek Gródecki udzielił odpowiedzi na interpelacje przy okazji realizacji poszczególnych punktów porządku obrad. 
Ad 9)

Wolne wnioski
W punkcie tym głos zabrali: Dyrektor Domu Pomocy Społecznej w Jarominie Kazimierz Michalak i Starosta Kazimierz Sać.
Dyrektor Domu Pomocy Społecznej w Jarominie Kazimierz Michalak poinformował                   o sytuacji panującej w jednostce od czasu, kiedy został powołany na dyrektora. Atmosfera pracy jest dobra, pracownicy zajmują się pracą, współpraca ze związkami zawodowymi również zmierza w dobrym kierunku. Pan Dyrektor podkreślił, że sytuacja w Domu Pomocy Społecznej wróci do normy, jeśli - jak to określił - skończy się „zewnętrzne doradztwo personalne”. 
Starosta Kazimierz Sać poinformował o meczu charytatywnym piłkarzy Pogoni Szczecin                i Sparty Gryfice, nad którym objął patronat, rozegranym 26 października br. Dochód                   ze sprzedaży biletów został przeznaczony na zakup posiłków dla uczniów, przede wszystkim szkół wiejskich na terenie powiatu gryfickiego. 

Wyjaśnił również, że wizyta przedstawicieli województwa zachodniopomorskiego                         w Parlamencie Europejskim w Brukseli, która została przedstawiona w wielu mediach jako kompromitująca samorządców ze względu na zachowanie podczas podróży niektórych starostów nie ma bezpośredniego związku z powiatem gryfickim. Poinformował, że nie brał udziału w tym wyjeździe.    

W związku z brakiem innych zgłoszeń Przewodniczący Rady Powiatu Franciszek Gródecki zamknął punkt.  

Radni otrzymali informację na temat artykułów prasowych dotyczących Starostwa Powiatowego w Gryficach przygotowywaną przez Powiatowe Centrum Marketingu, Rozwoju Gospodarczego i Integracji Europejskiej w Gryficach – załącznik nr 13 do protokołu. 

Ad 10)        
Zakończenie sesji
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Powiatu Franciszek Gródecki zamknął XXXV sesję Rady Powiatu Gryfickiego o godz. 12.10.

Protokół sporządziła




Przewodniczący Rady Powiatu


Jolanta Rakowiecka 
       Franciszek Gródecki
Gryfice, 02.11.2005 r.
Załączniki:

1. Nr 1 - lista obecności,

2. Nr 2 - lista gości przybyłych na XXXV sesję,

3. Nr 3 - zawiadomienie radnych o posiedzeniu Rady,

4. Nr 4 - porządek obrad,

5. Nr 5 - zawiadomienie gmin o posiedzeniu Rady Powiatu,

6. Nr 6 - sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu, 
7. Nr 7 - uchwała Nr XXXV/195/05 w sprawie zmiany uchwały Nr XXVI/148/05 Rady Powiatu Gryfickiego, oraz zmian w budżecie powiatu na 2005 rok,   

8. Nr 8 - informacja Wojewody Zachodniopomorskiego na temat analizy oświadczeń majątkowych złożonych w trybie art. 25c ust. 12 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym (Dz. U. z 2001 r. Nr 142 poz. 1592 ze zmianami),

9. Nr 9 - informacja Urzędu Skarbowego w Gryficach na temat analizy oświadczeń majątkowych złożonych w trybie art. 25c ust. 12 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym (Dz. U. z 2001 r. Nr 142 poz. 1592 ze zmianami),  

10. Nr 10 - informacja Przewodniczącego Rady Powiatu na temat analizy oświadczeń majątkowych radnych za rok 2004,

11. Nr 11 - informacja z przeprowadzonej analizy oświadczeń majątkowych złożonych Staroście,

12. Nr 12 – pismo skierowane do Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej dotyczące wniosku Komisji Budżetu i Finansów z dnia 30.08.2005 r., 

13. Nr 13 - informacja na temat artykułów prasowych dotyczących Starostwa Powiatowego w Gryficach przygotowywaną przez Powiatowe Centrum Marketingu, Rozwoju Gospodarczego i Integracji Europejskiej w Gryficach.
